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Платформа 
2018Платформа 2018: обавезе у вези са публикацијама

◎ Зелени отворени приступ: електронска копија објављене или рецензиране верзије (рукопис 

прихваћен за објављивање) научне публикације мора бити доступна у отвореном приступу;

◎ Ембарго за пуни текст: 12 месеци за природне, медицинске и технолошке науке; 18 месеци за 

друштвене и хуманистичке.

◎ Златни отворени приступ: трошкови објављивања су оправдани само ако су унапред планирани 

и укључени у буџет пројекта; нема посебног фонда и накнадних захтева. 

◎ Односи се на резултате  истраживања која су у целини или делимично финансирана јавним 

средствима.

◎ Публикације: чланци објављени у научним часописима и зборницима радова, саопштења на 

научним скуповима објављена у целини или изводу, докторске дисертације, монографије, и сл.

◎ У репозиторијум се обавезно депонују и публикације које су већ објављене у отвореном 

приступу.

◎ Дефинисано је шта је репозиторијум у техничком смислу. Институција не мора да има свој 

репозиторијум. Може се користити и Zenodo или неки сличан опши репозиторијум.



Објављена верзија је 
архивирана, али није јавно 
доступна

https://hdl.handle.net/21.15107/rcub_dais_11878

https://hdl.handle.net/21.15107/rcub_dais_11878


Рецензирани рукопис је 
доступан када истекне ембарго 
период

https://hdl.handle.net/21.15107/rcub_dais_10034

https://hdl.handle.net/21.15107/rcub_dais_10034


Нацрт Платформе за 

отворену науку 2024.



Додатна подршка зеленом отвореном приступу

◎ Отворени приступ пуном тексту у репозиторијуму (објављена верзија или 

рецензирани рукопис) одмах, а најкасније 3/6 месеци након објављивања.

◎ Задржавање неопходних права приликом потписивања уговора са издавачима 

како би се то омогућило. (Са овом праксом би се почело од 2026, а у 

међувремену би се радило на едукацији.)

Значај институција
◎ Подсећање да су носиоци искључивих имовинских права на искоришћавање 

дела створених у радном односу институције, а не појединци (пет година; члан 

98 Закона о ауторском и сродним правима).

◎ Обавезно депоновање свих публикација у репозиторијум, без обзира да ли ће 

пуни текст бити јавно доступан или неће (између осталог и због еНауке).
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Подршка дијамантском отвореном приступу

◎ Препорука да се при избору часописа предност даје онима који не 

наплаћују трошкове објављивања. 

◎ Издавачи научних часописа суфинансирани из буџета Републике 

Србије треба да ускладе своје издавачке политике и праксе са 

принципима тзв. дијамантског отвореног приступа, односно да не 

наплаћују ни претплату за приступ садржају, нити трошкове 

објављивања у отвореном приступу, и да садржај објављују под 

Creative Commons лиценцама (препоручује се CC BY).
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Златни отворени приступ

◎ Плаћање трошкова: исто као у Платформи из 2018.

◎ Радови за које су трошкови објављивања у отвореном приступу 

плаћени јавним средствима, морају бити објављени под слободном 

лиценцом (препоручује се CC BY).

Хибридни отворени приступ

◎ Министарство неће признавати као оправдане трошкове 

објављивања у тзв. хибридним часописима са отвореним приступом, 

нити ће примати појединачне захтеве за надокнаду трошкова 

публиковања (APC, BPC) у таквим часописима.
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Обавезан отворени приступ за суфинансиране 

публикације

◎ Министарство прописује да издавачи монографија и 
зборника конференција, суфинансираних средствима из 
буџета Републике Србије, морају да обезбеде отворени 
приступ тим публикацијама на одговарајућим издавачким 
платформама или у репозиторијумима под Creative 
Commons лиценцама (препоручује се CC BY).
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